

Консультация для родителей

Логопедические игры на вашей кухне

Уважаемые родители! В нынешней ситуации основную часть времени все мы проводим дома, а мамы - на кухне. Мы заняты повседневными делами, а наши дети крутятся рядом, порой, не зная чем заняться.

Поэтому сегодня поговорим об играх на кухне. Ведь кухня – это не только место для приготовления пищи, но и отличная школа, где ребёнок может приобрести полезные навыки, знания. Вашему вниманию предлагаю речевые игры, которые помогут в спокойной обстановке справиться с домашними делами и одновременно провести «забавный урок».



Игра «Что ты слышишь?»

Развивает слуховое восприятие. Предложите ребенку, закрыв глаза, отгадать разнообразные звуки. Вы можете:

- Размешать сахар в чашке;
- Порезать лук на доске;
- Потрясти емкость с крупами;
- Пошуршать целлофановым пакетом и т.д.

Игра «Какой-какая-какое?»

Попросите сына или дочь вспомнить другие, известные названия овощей и фруктов, их цвет и форму. Устройте небольшое соревнование, называя по очереди прилагательные: «Морковь, какая?» - вкусная, сочная, полезная и т.д. Вспомните названия блюд, для приготовления которых необходима морковь, капуста, лук и т.д. Обратный вариант игры: взрослый загадывает продукт или предмет посуды, а ребенок должен его отгадать. Например: этот продукт жидкий, желтого цвета, хранится в бутылке, его добавляют в салат (растительное масло).

Игра «Что из чего состоит?»

Игра на обогащение словарного запаса. Предложите ребенку назвать части предмета. Из чего состоит плита, чайник, кастрюля и т.д.



Игра «Узнаём новое, вспоминаем, обобщаем».

Игра больше подходит младшим дошкольникам. Выкладывая из пакета овощи, попросите ребенка называть их. Если малыш испытывает затруднения, мама произносит название, а ребенок повторяет. Важно пояснять, в чем различие и сходство между похожими овощами или фруктами, принесенными из магазина. Обратите внимание на цвет, форму и величину, попросите внимательно рассмотреть, понюхать и потрогать новый овощ или фрукт.

Детям более старшего возраста, можно усложнить задачу. Предложите им самостоятельно выбрать овощи, необходимые для приготовления любого блюда, продумать и назвать последующие действия (помыть, почистить, порезать и т. д.), подать нужные предметы (кастрюлю, солонку, разделочную доску и т. д.).

Таким образом, в процессе приготовления блюда, ребенок закрепляет названия посуды, овощей, фруктов, бытовой техники, узнает новые слова-действия (варить, жарить, тушить, тереть, чистить и т. д.) и слова-признаки (оранжевый, фиолетовый, гладкий, шершавый, жесткий, овальный, продолговатый и т. д.).



Игра «Четвертый лишний»

Игра на закрепление умения обобщать и исключать предметы. Перечислите названия разных продуктов, которые образуют группу, и не забудьте включить в список что-то лишнее. Например, яблоко, груша, апельсин, сыр – что лишнее?

Игра «Подбери слово»

Игра на развитие фонематического восприятия.

Вариант 1. Попросите ребенка вспомнить только те овощи (фрукты, посуду), в названии которых встречается например звук «Р»: морковь, картофель, помидор и т.д.

Вариант 2. Мама называет овощи и фрукты, а ребенок – первые звуки в этих словах: морковь – «м», помидор – «п», картофель – «к» и т.д.

Игра «Художники»

Игра развивает воображение и мелкую моторику. Предложите ребёнку выложить узор или контур предмета с помощью фасоли, гороха, риса. Для фона возьмите не скользкий материал, например деревянную доску.



Игра « Сосчитай, не ошибись»

Игра на закрепление навыков количественного и порядкового счёта, а также согласования числительных и существительных. Мама говорит: «Одно яблоко». Ребёнок продолжает: «Два яблока ... пять яблок и т.д.»

Как видите, заинтересовать ребёнка и провести время с пользой – совсем не трудно!

Сначала подбирайте задания, с которыми дети справятся самостоятельно или с небольшой подсказкой. Похвала мамы поможет закрепить успех и повысить уверенность ребенка. Доброжелательный тон и слова поддержки создадут положительную эмоциональную атмосферу в вашем доме и сделают взаимодействие с ребенком более эффективным, желанным и радостным.

Общайтесь и играйте с ребенком всегда и везде, ведь, играя, дети обучаются и развиваются.

Материал подготовлен
учителем-логопедом
МБДОУ д/с №10 «Аленушка»
Ворониной В.А.

